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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO MOSQUITO E DEMAIS AFLUENTES MINEIROS DO 

RIO PARDO (CBH PA1), REALIZADA EM 13 DE FEVEREIRO DE 2025. 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 08h00, 

por meio de videoconferência realizada pela plataforma Google Meet, através do 

link https://meet.google.com/qpz-fqno-jsp, reuniu-se o plenário do Comitê da 

Bacia Hidrográfica do Rio Mosquito e Demais Afluentes Mineiros do Rio Pardo 

(CBH PA1), para a realização da sua 1ª Reunião Ordinária de 2025. Estiveram 

presentes conselheiros e conselheiras Representantes do Poder Público 

Estadual: Wagner Fabian Gonçalves dos Santos (Instituto Mineiro de 

Agropecuária – IMA); Rafael Alexandre Sá (Instituto Mineiro de Gestão das 

Águas – IGAM); Wendel Pereira de Souza (Instituto de Desenvolvimento do 

Norte e Nordeste de Minas Gerais – IDENE). Representantes do Poder 

Público Municipal: Weverton Wandaiko de Melo Barbosa (Município de Rio 

Pardo de Minas); Tanielly Alves Miranda Bahia (Município de Curral de Dentro). 

Representantes dos Usuários: Herlen Ueslei Ferreira Cardoso e Antônio 

Francisco Souza (Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa); 

Aurélio de Oliveira (Dunorte Florestal Ltda.); Cleberty José Rodrigues Ferreira 

(Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais – FAEMG). 

Representantes da Sociedade Civil: Marcelo Rossi Vicente (Instituto Federal 

do Norte de Minas Gerais – IFNMG); Luana Teixeira Silveira (Conselho Regional 

de Biologia da 4ª Região - CRBIO-04) e da auxiliar administrativa do CBH PA1, 

Camila de Freitas Pereira. Verificada a suficiência de quórum, conforme o 

Regimento Interno, o presidente Marcelo Rossi Vicente declarou aberta a 

reunião e apresentou a pauta do dia, conforme convocação oficial. O presidente 

submeteu à plenária a antecipação do ponto de pauta n° 4 tratava-se sobre a 

apresentação do Plano de Trabalho referente aos barramentos referentes às 

barragens de perenização da extinta Ruralminas, que foi aceita por unanimidade 

pela plenária. O presidente agradeceu a participação dos senhores Ronaldo 

Lima Rodrigues, José Custódio do Nascimento Júnior, Kennedy Felipe, 

representantes da SEAPA e o Thiago Cruz, representante da COPASA e da 

senhora Miriam Lana. A apresentação ficou sob responsabilidade do senhor 

Kennedy Felipe, que relatou que o termo de cooperação firmado entre as 

instituições prevê que a COPASA assumirá a manutenção, segurança e 

operação das estruturas a partir de 2025, enquanto a SEAPA atuará com suporte 

técnico e fundiário. Foram apresentadas as oito barragens envolvidas, os 

registros fotográficos das visitas técnicas realizadas e as etapas previstas para 

o processo de regularização e licenciamento. Após a apresentação, os 

conselheiros discutiram aspectos técnicos, legais e administrativos da 

transferência de responsabilidade e titularidade das barragens para a COPASA, 

incluindo preocupações sobre a natureza jurídica da empresa e possibilidades 

futuras de privatização. O conselheiro Aurélio enfatizou a necessidade da 

outorga de operação da Barragem de Samambaia, em virtude do processo de 

outorga coletiva existente na bacia do Rio Mosquito. Foi sugerido, pela plenária, 

que se inclua cláusula contratual de reversão ao Estado em caso de privatização. 



COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO MOSQUITO E 
DEMAIS AFLUENTES MINEIROS DO RIO PARDO 

 

Também foi sugerida a solicitação de assessoria jurídica para esclarecer as 

responsabilidades legais em caso de incidentes envolvendo as estruturas. Foi 

reconhecida a importância estratégica das barragens para a segurança hídrica 

da região, especialmente nas áreas da Bacia do Rio Pardo com déficit hídrico. 

Os conselheiros reforçaram a disposição em atuar como parceiro permanente, 

cobrando transparência e participação ativa nas decisões, inclusive propondo 

articulações com outros comitês para ampliar o debate e fortalecer a atuação em 

defesa do interesse público. Após a apresentação e discursões acerca do ponto 

de Pauta n° 4, deu-se prosseguimento nos demais itens da pauta. A ata da 

reunião realizada em 05 de dezembro de 2024 foi colocada em apreciação e 

aprovada por unanimidade, sem ressalvas. Posteriormente, foi o Relatório de 

Atividades desenvolvidas em 2024, destacando as reuniões realizadas, 

capacitações promovidas e articulações institucionais, com ênfase no Programa 

Nacional de Fortalecimento dos Comitês de Bacias Hidrográficas (Procomitês). 

Em seguida, foi apresentado o Plano de Trabalho para o ano de 2025, contendo 

previsão de quatro reuniões ordinárias, além da previsão de um fórum das águas 

e ações de captação e fortalecimento da participação dos membros. Ambos 

foram aprovados por unanimidade. Foram feitos os informes da diretoria e dos 

demais membros do comitê. Não havendo mais assuntos a se tratar, o presidente 

Marcelo agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião, da qual, eu, 

Marcelo Rossi Vicente lavrei a presente Ata, que após lida será submetida à 

aprovação do Comitê. A reunião foi finalizada às 10h30 min.  

 

 

Taiobeiras, 13 de fevereiro de 2025. 

 

Ata aprovada em _________ 

 

Marcelo Rossi Vicente 

Presidente do CBH PA1 

 

 

 

Ítalo de Souza Cruz 

Secretário do CBH PA1 


